

Miszek egy istenben, hiszek egy hazában,
hiszek egy isteni örök igazságban,
hiszek Magyarországot feltámasztóban!

1943 március 5 péntek

Ára: 16 fillér

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90. FJEL. 10-TÓL 23-48.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
NÉGYEDÉVRE 11.— PENGO.
HAVONTA 3 P. 80 FILLÉR.

8 OLDAL | KER. POLITIKAI NAPILAP | XLVII ÉVFOLYAM, 52 SZÁM

Kolozsvári egyetemisták

Kedves fiaink, bajtársaink. — Örömmel köszöntünk benneteket Debrecenben. Örülünk mindig annak, ha a da. jön a városba. A magyar dal még mindig ritka vendég, de különösen örülünk annak, hogy Ti hozzátok ezt a magyar dalt. Kicsi szimbólum is van ebben. Nem szégyeltünk sohasem, hogy Erdélytől magyarságtól tanulhatunk húsz éven át és most is. Es örülünk annak is, hogy bizonyosságot tesz most az erdélyi magyar ifjúság arról, mit tud és mit érez s hogy mennyire fontos neki a magyar szellem és műveltség ápolása. De mennyire át is éri ezt a fontosságot és tisztában is van vele. Ismerni kell a magyar szellemet, hogy igazán magyarának mondhatassunk magunkat. Amellett, hogy várunk tőletek valami felemelően szépét ma este, várunk még egyebet is. Ismerkedjünk egy kicsit. Messze van egymástól Debrecen és Kolozsvár, ritkán találunk rá alkalmat, hogy a városban üdvözölhessük a kolozsvári egyetemi ifjúság egy nagy csoportját, azt, amelyik Kolozsvárról is bizonyára méltán képviseli az egyetemistákat, az értelmiséget. Mi ismerünk benneteket, ha nem is személyesen, de úgy, mint távollevő testvérét ismeri az ember. Az embert lehet messziről is ismerni, a város csak akkor, ha megérjük. Hát most ebben a formában is ismerkedjünk.

Tartózkodó és igényes közbülség ez a debreceni, nehéz felmelegíteni. Legalább is ez a híre messziről. De ez most egészen más eset. Ti nem csak azért jöttök, hogy a közönséget szórakoztassátok, hanem azért, hogy komoly magyar hivatás- és teljesítetek. A debreceni közbülség úgy vár benneteket, mint aki tisztában van azzal, hogy a ma esti hangverseny egy kicsit templom is lesz. A közönség tudja, hogy magyar dalt fog kapni. — Kolozsvári magyaroktól. Majdnem úgy megvárunk el a hangversenyekre, mintha zárandokolnánk.

Gondolatok erre öntudatosan és büszkén s emlékeztek majd arra, hogy milyen örömmel várta és fogadta ez a nagy magyar város a másik nagy magyar város ifjúságát, amikor a küldetésben jött el hozzá. Mert ezen a testvéri találkozáson biztosan rá fog jönni mindenki, vendég és hazai is, hogy nem egyszerű hangverseny volt: misszió volt. Ugy hoztátok nekünk a magyar dalt, mint a gyermekek az apjának első kezébe.

A német csapatok 250 kilométer szélességben áttörtek a Donecen

Izgalmas, revolveres hajsza és közelharc közben elfogták a Bádogos-utcán Szoboszlai Ferenc falbontó-betörőt

A szökött betörőt három golyó sebesítette meg — Azért jött Debrecenbe, hogy elbucsuzzon menyasszonyától — A sebészeti klinikán rendőr őrzi beteg-ágyán Szoboszlait

A szombathelyi börtönből furfangos módon megszökött Szoboszlai Ferenc, a debreceni falbontó betörő továbbra is élénkzen foglalkoztatta csütörtökön az ország valamennyi nyomozó hatóságát. A szökés körülményei egyre bonyolultabbá válnak, sőt több újabb bűncselekménnyel szaporodott büntelése.

Érdekes részletek Szoboszlai szökéséről

Az elvetemült betörőkirály újabb kalandos szökéséről most érdekes részletek kerültek napfényre.

A szökés vasárnapról hétfőre virradó éjszaka történt. Megállapították, hogy Szoboszlai rabruhában, bakancs nélkül, csupán harisnyjában szökött meg. Eddig még nem tudták kide-

ma, amin azt több, alapos gyanú bizonyítja. A betörő üldözésébe Debreceni rendőrség is bekapcsolódott és többszöri razzia során igyekezett meggyőződni arról, vajjon nem Debrecenben tartózkodik-e a legutóbbi idők legnagyobbstílusú bűnözője.

riteni, hogy miképpen sikerült hozzájutni az acélfűrészhez, amellyel előbb kezéről a rabblineset fűrészelte le, majd a börtön ablakának vasrácsát vágta át.

A bilincs lefűrészelése közben kezét is megsérthette, mert vérnyomokat tájtak a cella padlóján.

Három betörés Szombathelyen, valamennyi a szökést követő órákban

Hétfőn reggel három feljelentés érkezett a szombathelyi rendőrségre. Szánthó Géza MÁV üzemi segédtiszt tett feljelentést ismeretlen tettes ellen az egyikben, aki a szuterén helyiséget feltörte és onnan férfiruhákat, cipőt és egyéb apróbb holmit vitt el.

Ugyanekkor Jákó István József MÁV üzemi segédtiszt lakását is feltörte valaki. A betörő csupán apróbb holmit vit el. A lakásban található összes élelmiszert összeszedte, jól beregrelizett, majd magával vitt nagyobb mennyiségű élelmiszert.

A harmadik feljelentést Kovács Ferenc ny. MÁV géplakatos tette. A betörő itt csupán két kulcsot zsákmányolhatott, mert közben megzavarták.

A nyomban megindított nyomozás során kiderítették, hogy mindhárom helyre meztelenségben tört be, így alapos volt a gyanú, hogy a tettes csakis Szoboszlai Ferenc lehetett, aki — mint ismeretes — cipő nélkül, harisnyjában szökött meg a börtönből. Ezt a feltevést alátámasztotta az a tény is, hogy egy rabruhát a város határában levő tóparton találtak meg.

Az első hírek arról, hogy Szoboszlai Debrecenben bujdosik

A debreceni rendőrség a Szoboszlairól szóló országos körözés kézhezvétele után nyomban megindította a nyomozást, mert több jel arra vallott, hogy Szoboszlai Ferenc visszatér Debrecenbe. Állandó ellenőrzés alatt tartották az állomásokat és sorozatos razziaikat tartották a város különböző részein.

Az első napokban azonban nem vezetett eredményre a rendőrség munkája. Pedig minden elképzelhető helyet felkutatott. Ugy látszott tehát, hogy a Szoboszlai debreceni tartózkodása-

ról, hogy Szoboszlai mégis visszatért Debrecenbe.

— A Vágóhidról igyekeztem villamoson a városba — mondotta az asszony, aki értesítette a rendőrséget —, amikor a leg-

Állítólag elhatározta, hogy megöli menyasszonyát

Az értesülés vétele után szerdán este nagy razzia tartott a debreceni rendőrség. Végigtiltették a város minden részét és a razzia a hajnali órákig elhúzódott. Tekintettel arra, hogy egy értesülés szerint az Arany Bika környékén látták Szoboszlait, a városnak ezt a részét tartották legjobban szem előtt. A razzian az összes detektívek és igen sok rendőr részt vett. A hírek azonban ismét „kaosának” bizonyultak.

Közben olyan hírek terjedtek el a városban, hogy Szoboszlai azért utazott Debrecenbe, hogy

nagyobb megdöbbenéssel feltedeztem a villamoskocsi sarkában meghúzáva Szoboszlait. Ő is megismert engem. Odajött hozzám. Odahajolt és fülelme sugta, hogy ne áruljam el...

leszámoljon menyasszonyával. Ugyanis a leányka tudta be azt, hogy elfogták. Ezt a hírt természetesen semmiféle kézzelfogható bizonyítékkal nem támasztották alá.

A debreceni rendőrség azonban az első napok eredménytelensége ellenére továbbfolytatta a nyomozást Szoboszlai kézrekerítésére. Most már mind több és több adat volt a nyomozók birtokában, amelyek alátámasztották, hogy Szoboszlai csakugyan Debrecenben tartózkodik.

Az Árpád-téren látták csütörtökön a betörőt

Osütörtökön délután aztán egy igazgatói férőhang hívta fel a debreceni rendőrséget.

— Kérem — mondotta az ismeretlen telefonáló —, láttam Szoboszlait az Árpád-téren. Rövid barna bőrkabát volt rajta és a Csapókeret felé tartott. Valószínűleg a menyasszonyához igyekszik.

A telefonbejelentést Kovács Gábor rendőrfogalmazó, ügyeletes tiszt vette fel. Utána nyomban értesítette a városban posztoló valamennyi rendőrőrszet, hogy figyeljék Szoboszlait. Ugyanekkor a detektívtestület valamennyi tagja kiment a városba, hogy ellenőrizze az ismeretlen telefonáló híreit.

A volt iskolatárs felismeri a betörőt

Kévéssel ezután, 5 óra után néhány perccel egy férfi sietett a Rákóczi-utca sarkán szolgálatot teljesítő Tompa István próbarendőrhez.

— Szoboszlai itt ácsorog az egyik kirakat előtt — mondotta elfulladva.

Tompa István próbarendőr a mellé beosztott Gábor Sándor próbarendőrrel nyomban elindult a jelzett irányba. A férfi isvelük ment, aki Szoboszlai volt iskolatársának mondotta magát.

Kiss Ferenc illatszertára előtt csakugyan felismerték Tompák Szoboszlai Ferencet. Rövid barna bőrkabát volt rajta, hóna alatt egy elnyújt akatáskát szorongatott. A kirakatot szemlélte

majd gyanútlanul elindult felé a Csapó-utca. Közben nem vette észre, hogy rendőrök kísérik. Tompa és Gábor pár házzal a drogéria után utólért a betörőt, közrefogták:

— Igazolja magát — mondotta Tompa István —, gyerünk ide be, a kapu alá...

Szoboszlai ekkor ismerte fel a veszélyt. Hirtelen megugrott és óriási lendülettel futni kezdett.

Hét lövés e'dördül a Dégenfeld-téren

— Álljon meg, mert lövök — kiáltotta a megugrott betörő után Tompa István. Azonban

DEBRECENI ÚJSÁG - HADIFÜLÖ

nem lött, mert az utolsó sekan voltak járólók. Szoboszlai a Degenfeld-tér felé vette útját. Itt már alig járt néhány ember. Szoboszlai mérés szökésekkal akart eltűnni a rendőrök szeme elől.

„Alljon meg, mert lövök” - ismételte meg megegyezően a felzárkózást Tompa István.

„Megsebesültem, most már nem futok”

A Degenfeld-térről a Bádógos utca felé vette útját a betörő. Ekkor már nagy tömeg nyomult utána. Nem messzire jutott azonban. Az Alföldi Takarékpénztár sarkánál összergyűjt.

„Megsebesültem, most már nem futok” - ismételte meg megegyezően a felzárkózást Tompa István és Gábor Sándor próbarendőrök ezután köz-

Három golyó furódott Szoboszlai testébe

Szoboszlai Ferencet a rendőrségi ügyeleti szobába vitték. A mentők levetkőztették és elsősegélynyújtásban részesítették. Megállapították, hogy három golyó furódott Szoboszlai testébe. Az egyik golyó befuródott a hátába baloldalon, a másikat a mellén lött ki.

Cigaretta kér a betörő

Miközben kötözték, halk hangon válaszolgotott a kérdésekre. — Miért jöttél vissza Debrecenbe? — kérdezték. — El akartam búcsúzni menyasszonyomtól.

Tintaszesz és betörőszerszámok a táskában

Közben kikutatták aktatáskáját. Különféle betörőszerszámot találtak benne. Meg egy itatópapírba göngyölt tintaszesszel teli leveget. Valószínűleg okmányhamisításra akarta felhasználni.

Csokonai színház

Pénteken tisztviselőket állásra helyezéssel. Roninok kincse Szombattól a szezon nagy slágere: Mária főhadnagy

A betörő azonban csak tovább futott. Tompa mikor látta, hogy golyója nem sebezhet meg járólókat, tegyverhasználati jogával őt és utána lött. Az első lövés eldördülése után Szoboszlai csak tovább futott, nem mutatta, hogy a lövés talált. Egymásután hét lövés hangzott el, de a betörő még mindig futott.

Németh Wándor fia, mint rádióénekes

Értekes új énekes tehetség tűnt fel a napokban Budapesten Németh Wándor, a híres hortobágyi csárda közismereti tulajdonosának fia, Németh András személyében.

Diákegyesület rendes tagja 26 évesnél idősebb haligató nem lehet

A Magyar Nemzeti Diákszövetség két nappal ezelőtt megalkotta az egyetemi és főiskolai ifjúsági egyesületek működési szabályzatát, melyet a kultuszminiszter a hivatalos lapban ma megjelent rendeletével már jóvá is hagyott.

A debreceni rendőrség ébersége és munkája meghozta a kélt eredményt.

Szoboszlai Ferencet a késő délutáni órákban kiszállították a sebészeti klinikára, ahol műtétet hajtottak rajta végre. Az elfogott betörő állapota a késő esti órákban súlyos, de nem életveszélyes.

Lohogózzuk fel házainkat március 15-én

Már csak tíz nap választ el bennünket a magyar nép egyetlen nemzeti ünnepétől, a március 15-től. 95 évvel ezelőtt a nemzet ifjúsága megelégette az elnyomatást és mozgalmat indított, hogy lerázza magáról az ígát. A mozgalomnak külföldön is nagy figyelmet szenteltek, de a magyar ifjúság mégis maga vívta ki nemzeti függetlenségét.

A szőlősgazdák 10 kgr. rézgálicot kapnak permetezésre holdanként

Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter a szőlősgazdák részére a szőlő permetezésére kiszorgatható rézgálic mennyiségét katasztrális holdanként 100 kilogrammra állapította meg.

Az u'vidéki szerbek küldöttsége az új főispánnal

Ujvidék, március 4. (MTI) Ujvidék város szerb vezetőinek küldöttsége Popovics L. Milán országgyűlési képviselő vezetésével tisztelgett Deák Leó dr. főispánnal abból az alkalomból, hogy a kormány Ujvidék város főispánjává nevezte ki.

A milliárdos beruházási program végrehajtása

Március 5-én lesz öt esztendeje annak, hogy Darányi Kálmán miniszterelnök Győrött bejelentette az egymilliárd pengő beruházási programot.

Vioszinház

Ma utoljára a legkacagatóbb dán filmből: A négy testőr Kalandok, vidámság, szellemi Pósz: E. Riesenmann - Len

Érdekes bemutatók az Orvosegyesületben

A Debreceni Orvosegyesület csütörtökön tartotta IV. tudományos ülését a belklinikai tanteremben. Az ülésen Sántha Kálmán professzor elnökölt. Az első bemutatót Kalos Sándor idegklinikai orvos tartotta.

A szőlősgazdák 10 kgr. rézgálicot kapnak permetezésre holdanként

A rendelkezésre álló készletekre való tekintettel ennél nagyobb mennyiségű rézgálicra a szőlősgazdák az ideán nem számíthatnak. Erre a korlátozásra a jól ismert kényszerítő körülmények miatt volt szükség.

Az u'vidéki szerbek küldöttsége az új főispánnal

Ujvidék, március 4. (MTI) Ujvidék város szerb vezetőinek küldöttsége Popovics L. Milán országgyűlési képviselő vezetésével tisztelgett Deák Leó dr. főispánnal abból az alkalomból, hogy a kormány Ujvidék város főispánjává nevezte ki.

A milliárdos beruházási program végrehajtása

Március 5-én lesz öt esztendeje annak, hogy Darányi Kálmán miniszterelnök Győrött bejelentette az egymilliárd pengő beruházási programot.

Vioszinház

Ma utoljára a legkacagatóbb dán filmből: A négy testőr Kalandok, vidámság, szellemi Pósz: E. Riesenmann - Len

Az Orvosegyesületben

A Debreceni Orvosegyesület csütörtökön tartotta IV. tudományos ülését a belklinikai tanteremben. Az ülésen Sántha Kálmán professzor elnökölt. Az első bemutatót Kalos Sándor idegklinikai orvos tartotta.

A szőlősgazdák 10 kgr. rézgálicot kapnak permetezésre holdanként

Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter a szőlősgazdák részére a szőlő permetezésére kiszorgatható rézgálic mennyiségét katasztrális holdanként 100 kilogrammra állapította meg.

Az u'vidéki szerbek küldöttsége az új főispánnal

Ujvidék, március 4. (MTI) Ujvidék város szerb vezetőinek küldöttsége Popovics L. Milán országgyűlési képviselő vezetésével tisztelgett Deák Leó dr. főispánnal abból az alkalomból, hogy a kormány Ujvidék város főispánjává nevezte ki.

A milliárdos beruházási program végrehajtása

Március 5-én lesz öt esztendeje annak, hogy Darányi Kálmán miniszterelnök Győrött bejelentette az egymilliárd pengő beruházási programot.

Vioszinház

Ma utoljára a legkacagatóbb dán filmből: A négy testőr Kalandok, vidámság, szellemi Pósz: E. Riesenmann - Len

Hatalminis Török lábanséget

Ma

Berlin, főhadiszállás... met Távirat... erő főpar... A kelet... az eső é... lyozta a... A néme... vezőlen... szonyok... előrehal... hadostá... nyi arvo... lak ism... és felső... Szlavjan... mal elfog... mögött eg... költéket... tünk és s... A 3. sz... reg zöm... szük hel... és ez mo... tömni min... Korszki... alhártó... vabb tart... A szov... egymást... ban vég... Oreltől és

Róma,

Az olasz... közlemény... Tuniszb... gitevéken... Két olas... vakmerő... erős ellen... lott három... egy negy... súlyos sé... szállást v... illi.

11 mási...

A né... Berlin... A német... közsepső... kóvóló dé... növekvő... is több... sára veze... rohamma... Charkov... erősebb... csoport h... történi. A... egy részé... tük. A me... egyre szű... össze.

Berlin, m...

met Távirat... nehéző né... március 4-... létek Al... lók teital... kikötő rak... A tuniszi... tutionom

A német csapatok 250 kilométer szélességben áttörték a Donec alsó és felső folyását

Hatalmas megtorló támadás Nagy-London ellen — A bolgár miniszterelnök a hadsereg részbeni mozgósításáról és Törökország semlegességéről — A newyorki érsek Sevillában tartózkodik — A németek több fontos szovjet helyiséget foglaltak el — Gandhi jól érzi magát — Sikerülni fog a finn kormányalakítás

Magyar felderítő repülőgépek bekerítették és visszaözönlő szovjet kötelékeket támadtak

Berlin, március 4. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának. A védőerő főparancsnoksága közli: A keleti arcvonal déli részén az eső és sár erősen akadályozta a hadműveleteket. A német ellentámadás a kedvezőtlen időjárási és terepviszonyok ellenére is további előrehaladást ért el. Támadó hadosztályaink 250 kilométernyi arcvonal szélességében állanak ismét a Donec középső és felső folyásánál. Szlavjanszk városát rohammal elfoglaltuk. Az arcvonal mögött egy elvágott ellenséges köteléket harcra kényszerítettünk és szétvertünk. A 3. szovjet páncélos hadsereg zömét Charkovtól délre szűk helyre szorítottuk össze és ez most hiába igyekszik kitörni minden irányban. Kurszktól északra a kemény elhárító harcok szerdán is tovább tartottak. A szovjet csapatok újabb, egymást követő több hullámban végrehajtott támadásait Oreltől északra, az ellenségnek

súlyos veszteségeket okozva, visszavertük. Az észak-tunéziai arcvonalon az ellenség szerdán egész nap eredménytelenül támadta újonnan megszervezett állásainkat. A legutóbbi hét harcaiban Észak-Tunéziában 2110 hadifoglyot ejtettünk, 68 páncélos és páncélosfelderítő kocsit keltünk és 36 löveget megsemmisítettünk. A csütörtökre virradó éjjel az angol légi haderő Németország nyugati és északnyugati területei ellen intézett támadást. Különösen Nagy-Hamburg területén és a környék falvaiban keletkeztek nagyobb épületek károk a robbanó- és gyújtóbombák nyomán. A lakosságnak veszteségei voltak. A légvédelmi tüzérőség, az éjjeli vadászok és a haditengerészet légvédelmi tüzérősége 14 repülőgépet lelőttek. Egy brit repülőgépet Norvégia partjai fölött nappal pusztítottunk el. A német légi haderő a csütörtökre virradó éjjel nehéz robbanó bombákkal és sok ezer gyújtóbombával árasztották el Nagy-London területét. (MTI)

met léghárító ütegek tüzebe és súlyos találat után lezuhant. A szicíliai partok mentén Messerschmidt vadászgépek harcra kényszerítettek egy Spitfire köteléket és szétverték. Nyolc perc alatt három Spitfire gép lángolta a tengerbe zuhant. Délben Málta szigetétől északnyugatra 6000 méter magasságban égi harc fejlődött ki, amely két Spitfire elpusztításával végződött. Az ellenség tehát március 3-án a Földközi tengeri térségben 12 repülőgépet veszített. Berlin, március 4. (MTI) Mint a Német Távirati Iroda értesül a február 1—28-ig terjedő időben a német és olasz vadászpilóták az egész Földközi tengeri terület fölött 334 ellenséges repülőgépet lőttek le. A tengely vesztesége csak 68 repülőgép. Súlyos veszteségeket szenvedett az ellenség az olasz városok lakónegyed ellen intézett terrortámadásaiban. Vesztesége január eleje óta 92 repülőgép.

HATALMAS LEGITAMADÁS NAGY-LONDON ELLEN

Berlin, március 4. (MTI) Nehéz német harci repülőgépek március 3-án Nagy-London vidéke ellen intézett támadásairól a Német Tűzoltóközpont közli: Az első támadó hullámok este fél 7 óra tájban jelentek meg a Themze fölött. Az első támadó hullámot fél 8 óra bombázás után a német harci repülőgépek újabb kötelékei váltották fel. Mintegy húsz percen át megint jelentős mennyiségű robbanó és gyújtóbombákat dobtak le. Egy harmadik harci hullám repülőgépei behatoltak Nagy-London fölé és újabb súlyos csapásokat mértek az angol fővárosra. Sok új találatot folytattak az északra első feléber megkezdett rombolást. A német harci repülőgépek távozásakor Nagy-London területén egyre jobban kiterjedő nagy tüzeket láttak. Ugyanezen az éjszakan eredményesen bombáztuk a La Manche-csatorna partján fekvő délangliai hadi szempontból fontos célpontokat is.

AMERIKAI REPÜLŐK BOMBÁZTAK HOLLANDIÁT

Berlin, március 4. Az északamerikai légi haderők veszteségei csütörtökön délelőtt holland terület és Nyugat-Németország elleni váltakozó támadásokban, mint a Német Tűzoltóközpont jelentések szerint legalább 10 négy motoros bombázó gépre emelkedtek. Az ellenséges köteléket a német vadászpilóták már a tenger felett széjjel szórták. A bombázók kötelékek enyrsége visszarepülőgépek bombáit Rotterdam lakónegyedére és egy kis holland tengerparti városra dobták. Több bombázó német terület fölé próbált behatolni, de a német vadászpilóták visszaverték őket. A céltalanul ledobott bombák a holland tengerparti városban két iskolát találtak el és 70 gyermeket megöltek. Ezenkívül a holland lakos

kosság körében jelentős számú halál és sebesült a veszteség. Katonai kár ezzel az újabb terror támadással nem keletkezett. (MTI)

A németek átlépték a Donecet

Berlin, március 4. Nemzetközi Tájékoztató Iroda jelenti a keleti harcterről: A keleti harctér valamennyi szakaszán szerdán a kedvezőtlen időjárási viszonyok mellett a harci cselekmények lényegesen csökkentek. A német támadó mozdulatok azonban a déli szakaszon nem lankadó lendülettel folytatódtak és jelentős sikerre vezettek. A Donec középső és felső folyását több mint 250 km. szélességben elértük és átléptük. Charkovtól délre szilárdan körülvártuk a 3. szovjet páncélos hadsereget. Már az előző napon Charkovtól délre fekvő térségben bekerítettük a 3. szovjet páncélos hadsereg zömét. Egy szovjet dandárnak sikerült ugyan áttörni a gyűrűt,

a második biztosító övezetben azonban egy gyors német kötelék harcra kényszerítette és nagyrészt megsemmisítette. A német csapatok ezekben a harcokban 9 löveget, 2 Sztalin-organát, 4 nehéz löveget, valamint több léghárító löveget és nagymennyiségű löszert zsákmányoltak. Megkezdődtek a hadműveletek a bekerített 3. szovjet hadsereg megsemmisítésére. Egy további szovjet hadseregnek, főleg lövész hadosztályokból álló megmaradt kötelékeit visszavetettük a Donon át és rohammal elfoglaltuk Proletarszk Licsianszk hadászatiilag fontos dombvidékét. Ezzel a német kötelékek elfoglalták a Donec-sík keleti partvidékének messze területen uralkodó kihasználást.

Magyar felderítő repülőgépek támadták a bekerített szovjet kötelékeket

Charkovtól északnyugatra és északra az itt harcoló gyors német kötelékek tovább keletre helyezték előre vonalaikat. A bolsevistáknak okozott súlyos és véres veszteségek mellett összeomlottak a szovjet támadások. Kurszk térségében a bolsevisták sok páncélos harcbevetésével kísérletet tettek a német biztosító vonalak áttörésére. A léghárító tüzérőség és nehéz páncéltörő lövegek működése következtében a támadások sorai véget értek. Szétlőttünk 11 harckocsit. Négy harckocsi alatt betört a folyam jege. Német harci repülőgépek és romboló gépek, valamint magyar felderítő

repülőgépek az egész arcvonal területén támadták a bekerített és visszaözönlő szovjet kötelékeket. Elpusztítottak több mint 162 gépet, és fogatolt járművet, sok nehéz fegyvert, valamint a bolsevisák mögöttes területén két teherhajót. Különösen sok támadás irányult megint nagy bolsevista csapatoktól megszállott helyiségek ellen. Ezeket robbanó és repeszbombákkal árasztották el és sok meletámadást intéztek ellenük. A menekülő bolsevisák üldözésében részt vettek a német vadász gépek is, amelyek légtárcsákban 6 szovjet gépet lőttek le.

A newyorki érsek Sevillában

Sevilla, március 4. (Német Tűzoltóközpont) Spellman newyorki érsek csütörtökön reggel a sevillai székesegyházban szentmisét bontott ki. Ezután az érseki palotában meglátogatta Segura bíberost, majd az északamerikai konzulátusra ment, ahol több látogatót fogadott. Sir Samuel Hare madridi angol nagykövet továbbra is Sevillában marad.

lógépen odaérkezett Samuel Hoare angol nagykövet, aki állítólag tovább utazik Jerez de la Fronterába vadászatra. Jólétesült körökben arról beszélnek, hogy Spellman érsek visszatérése alkalmából nagyobb szabású megbeszélések lesznek, amelyekre Samuel Hoare kivül más katonai és politikai személyek érkezését várják Gibraltárból, Lisszabonból és Észak-Afrikából. Hír szerint Spellman érsek két napig marad Spanyolországban és azután valószínűleg Gibraltáron át Casablancába megy, hogy ott megszervezze az amerikai megszálló csapatok vallási gondozását. Sevillai hír szerint Spellman érsek előreláthatólag körülbelül nyolc napon belül Londonon át visszatér Newyorkba.

Sikerülni fog a finn kormányalakítás

Helsinki, március 4. (Német Tűzoltóközpont) Hakkilának a kormányalakításra irányuló sikertelen kísérletei után szerdán délután óta Linkomies tanárt folytat tárgyalásokat a különböző csoportokkal, jóllehet még mostanáig hivatalosan nem kapott megbízást. Ha Linkomies tanárnak sikerül megszerezni az agrár párt beleegyezését, meg fogják bízni a kormány megalakításával. A szociáldemokrata párt, amely maga nem tart igényt a miniszterelnöki székre, szerdai esti ülésén elhatározta, hogy támogatja Linkomies tanárt. Döntő lesz az agrárpártiak állásfoglalása. A párt csütörtökön újból összeül. Az egész finn sajtó csütörtökön is a kormányválsággal foglalkozott. Egybehangzón megalapítják a lapok, hogy a nehézségek kizárólag belpolitikai és belső gazdasági szempontokból állanak fenn. (MTI) Helsinki március 4. (MTI) Előbivalóság közlés szerint, no-

ha tényeket még nem lehet jelezni a kormányalakításról, egyre valószínűbbé válik, hogy Linkomies Edvin tárgyalásai pozitív eredményre vezetnek. Számítani lehet arra, hogy Linkomies megkapja a megbízást a kormányalakításra. Hozzáfűzi a félhivatalos közlés, hogy Linkomies kormányában a parasztpártiak még négy, a szociáldemokraták öt tárcát kapnának. Helsinki, március 4. (MTI) A parasztpárt parlamentári csoportja csütörtökön délután ülést tartott és elhatározta, hogy egyhangúan támogatja Linkomies kormányalakítását. Helsinki, március 4. (Német Tűzoltóközpont) Ryti finn államelnök csütörtökön este Linkomies egyetemi tanárt bízta meg a kormányalakításával. A kormányalakítást még csütörtökön éjjel, vagy pénteken délre várják. Helsinki, március 4. (Német Tűzoltóközpont) Linkomies Edvin egyetemi tanár, aki az új finn kormány megalakítására megbízást ka-

Olasz légi bravur

Róma, március 4. (Stefani) Az olasz főhadiszállás 1013. sz. közleménye: Tuniszban kölcsönös élénk légitevékenység fo.y.t. Két olasz felderítő vadászgép rakmerőn megtámadott két erős ellenséges köteléket és lelőtt három Curtiss repülőgépet, egy negyedik Curtiss gép pedig súlyos sérülésekkel kényszerítette a visszavonulást végzett vonalainkon belül. 11 másik repülőgépet a német vadászok pusztítottak el, egyet pedig a léghárító ütegek lőttek le.

Február 26-tól március 3-ig a tengelyes csapatok összesen 2111 foglyot ejtettek. Elpusztítottak vagy elfogtak 18 harckocsit, 56 páncélgépkocsit és 58 ágyút. Szerdán délután négy motoros ellenséges repülőgépek bombákat dobtak le Messinára és néhány sebesülést okoztak. Pozzallo felett az angol vadászpilóták harcra keveredtek a német vadászokkal. Két Spitfire gép találat következtében lezuhant, az egyik S. Pieri közelében, a másik Pozzallótól délre. Egy pilóta foglyul esett. (MTI)

A németek rohammal visszafoglalták Szlavjanszko

Berlin, március 4. (Német Tűzoltóközpont) A német ellentámadás a Donec középső szakaszán és Charkovtól délre szerdán az egyre növekvő elszaporodás ellenére is több helység visszafoglalására vezetett. Szlavjanszko is rohammal foglaltuk vissza. Charkovtól délre az egyik erősebb bekerített szovjet erőcsoporthiába kísérelt meg kitörni. A katlanba zárt kötelékek egy részét már megsemmisítettük. A megmaradt bolsevistákat egyre szűkebb helyre szorítottuk össze.

Más helyeken is harcra kényszerítettek a német csapatok elvágott bolsevista kötelékeket. Ezekben a harcokban 21 szovjet páncélos került német kézre. Berlin, március 4. (MTI) — Mint a Német Tűzoltóközpont rendkívül rossz időjárás március 3-án erősen akadályozta a német és a szovjet csapatok mozdulatait a keleti arcvonal déli szakaszán. A Kubán-hídfőnél és a Mius-arcvonalon a német hadsereg kötelékei helyi bolsevista támadásokat vertek vissza.

Éjjeli bombatámadás Algir kikötője ellen

Berlin, március 4. (MTI) A Német Távirati Iroda értesülése szerint nehéz német harci repülőgépek a március 4-re virradó éjjel támadást intéztek Algir kikötője ellen. A repülőgépek találatokat értek el a belső kikötő rakatjai között. A tuniszi arcvonal északi részén robbanóbombázó repülőgépek bom-

bázták az ellenség egy nagy löszerraktárát. A német vadászpilóták az észak-afrikai térségben légi harcban lelőttek öt repülőgépet. Egy ellenséges felderítő gépet a német vonalak mögött leszállásra kényszerítettünk. Egy amerikai kétf motoros vadászpilótát bekerítették a könnyű né-

pott, 1894-ben született Viipri...

Gandhi jól érzi magát

Amszterdam, március 4. (Német TI) Mint a brit hírszolgálati iroda jelenté...

Böjtyének befejezése után Gandhi szerdán narancslevet, mézet és vizet fogyasztott...

Bulgária szovjetbarát magatartásáról beszélni képtelenség

Milánó, március 4. (Német Társasági Iroda) A Corriere della Sera közli szófiai közléseit...

A miniszterelnök arra a kérdésre, mi a véleménye azokról a hírszolgálatokról, amelyek Bulgária szovjetbarát magatartásáról terjesztettek...

Erre tényleges bizonyítékokkal szolgálhatok — jelentette ki a miniszterelnök. — A Szovjetunió több ízben küldött ügynököket területünkre...

Az utca embere maga is önként és eszelekvően résztvevő a kommunista elemek letartóztatásában és ártalmatlaná tételében...

A statáriális bíróság halálra ítélte a „spiritiszta betörőt” és társát

Budapest, március 4. A büntető-törvényszék statáriális bírósága Krayzll Miklós tanácselnök elnöklésével csütörtökön délelőtt összeült...

László László, a hírhedt spiritiszta médium és szintén többszörösen büntetett társa: Kreitel István február 23-ára virradóra 3 óra tájban be akart törni a Ferenc József-rakparton egy vaskereskedésbe...

Kreitel László vállára állva, a vörösdőny felett levő üvegablakon keresztül akart behatolni az üzletbe. Közben azonban megzavarhatták őket, mert menekülni kezdtek a Sörgyár-utca irányában...

A bolgárok boldogulása a mi boldogulásunk is

— mondotta Ullén-Reviczky Antal Bulgária szabadságünnepén

Budapest, március 4. A Magyar Bolgár Társaság szerda este a Zene-művészeti Főiskola nagytermében a bolgár nemzeti ünnep alkalmából ünnepi estét rendezett...

Ullén-Reviczky Antal rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, sajtófőnök, a Magyar-Bolgár Társaság díszelnöke mondott ünnepi beszédet.

Beszéde elején rámutatott arra, hogy a baráti és testvér bolgár és magyar népet a közös történelem ember- és jellemformáló ereje forrasztja össze...

lás órája, egy nélkülözésekben és szenvedésekben megacélozódott nép állott ott: kis ország, de nagy nemzet. A történelem csapásai a bolgár népet nem tudták legyűrni, mert tovább küzdött és erősebb lett...

Ullén-Reviczky Antal követi ezután rámutatott arra a nagyarányú belső építőmunkára, amelyet a bolgár nép a területi kérdés rendezése után az országban folytat, még pedig a mezőgazdaságban, az iparban és a kereskedelemben...

Bulgária egy nagy uralkodó bölcs vezetése alatt végzi munkáját, aki egy ugyancsak nagy uralkodónak a hasonlóan nagy elszántsággal és szívós kitartással viselte el a szenvedéseket...

népet vezet, amely tud dolgozni s az egyéni érdekekkel szemben mindig előnyét biztosít az általa üdvének. Összinté magyar szívvel kívánjuk, hogy Bulgáriának ez a külső és belső munkája sikeres legyen...

A hosszantartó lelkes tapsai fogadott beszéd után névös műsor volt. A nagyszerű énnepi este a Rákóczi-ünnep hangjaival ért véget.

Este a bolgár követség Andrássy-úti palotájában fogadás volt.

Roosevelt negyedszer is jelölteti magát

Genf, március 4. (Német TI) Washingtonból jelentik: A demokráta nemzeti bizottság egyik csoportja Roosevelt elnököt felkérte, hogy az 1944. évi elnökválasztáson negyedszer is jelöltesse magát...

Halálraégett gyermekek és a nevelőnőjük

Oslo, március 4. (Német TI) Mint Hammerfestből jelentik, Kólvik norvég helységben a gyermekotthonban nyolc gyermek és egy nevelőnő lett a lángok martaléka...

Az angol felsőház Kína megsegítéséről

Amsterdam, márc. 4. (Német TI) Az angol hírszolgálati iroda jelentése szerint a felsőházban vita volt Kína megsegítéséről...

Tokió, március 4. (Német TI) A Domei Iroda jelentése szerint a burmai arcvonalról a japán főhadiszállás közölte, hogy japán egységek február hónapban 72 ellenséges gépet löttek le...

Tokió, március 4. (Német TI) A Domei Iroda jelentése szerint Hupéh tartományban levő Palu-tó közelében Likinacsang mellett kerekén 4 ezer főnyi csungking-kinai csapat...

Tokió, március 4. (Német TI) A Domei Iroda jelentése szerint Hupéh-tartományban levő Palu-tó közelében Likinacsang mellett kerekén 4 ezer főnyi csungking-kinai csapat...

Tokió, március 4. (Német TI) A Domei Iroda jelentése szerint Hupéh-tartományban levő Palu-tó közelében Likinacsang mellett kerekén 4 ezer főnyi csungking-kinai csapat...

Tokió, március 4. (Német TI) A Domei Iroda jelentése szerint Hupéh-tartományban levő Palu-tó közelében Likinacsang mellett kerekén 4 ezer főnyi csungking-kinai csapat...

Tokió, március 4. (Német TI) A Domei Iroda jelentése szerint Hupéh-tartományban levő Palu-tó közelében Likinacsang mellett kerekén 4 ezer főnyi csungking-kinai csapat...

Tokió, március 4. (Német TI) A Domei Iroda jelentése szerint Hupéh-tartományban levő Palu-tó közelében Likinacsang mellett kerekén 4 ezer főnyi csungking-kinai csapat...

Tokió, március 4. (Német TI) A Domei Iroda jelentése szerint Hupéh-tartományban levő Palu-tó közelében Likinacsang mellett kerekén 4 ezer főnyi csungking-kinai csapat...

Tokió, március 4. (Német TI) A Domei Iroda jelentése szerint Hupéh-tartományban levő Palu-tó közelében Likinacsang mellett kerekén 4 ezer főnyi csungking-kinai csapat...

Ma este lesz a kolozsvári egyetemi énekkar debreceni hangversenye

A kolozsvári vendégek meleg fogadtatása a debreceni pályaudvaron

Csütörtökön este 10 óra után debreceni vendégek jöttek Debrecenbe. A kolozsvári egyetem országos hangversenykörútján levő hallgatóinak harminckét főnyi csoportja érkezett...

A meghatóan meleg, bensőséges fogadtatás után, melyben az erdélyi székely vendégeknek része volt. Giday Kálmán debreceni hallgató mondotta az üdvözlő szavakat.

Utott azokra a kulturális kapcsolatokra, melyek a két város között századok óta fennállnak s amelyek ápolására az erdélyi fővárosnak ez a kis csoportja is Debrecenbe látogatott.

Ennek a látogatásnak — úgy mond — nincs más célja, mint ápolni az évszázados testvéri kapcsolatokat s építeni azt az utat, mely a magyarság jobb jövője felé vezet.

Engedjétek meg — fejezte be szavait —, hogy a debreceniek nevében köszöneteket benneteket, akik egy sajátos kultúrát hoztok ide köztünk.

A kolozsváriak nevében Balázs Béla köszönte meg a szíves szavakat:

Erdélyi levegőt, erdélyi üzenetet hoztuk ide magunkkal, de ezért cserébe, ha elmegyünk szerelnénk magunkkal vinni az ANFöld tiszta levegőjét.

Megbeszélés és ismerkedés után a csoportok kijelölt szállásukra vonultak.

A ma esti hangversenyen, amely pontosan fél 7 órakor kezdődik az Arany Bika dísztermében, Horváth Tempis Erzsébet és Galánffy Lajos zeneiskolai tanárok, valamint Orbán Katalin működnek közre.

Meggyilkolta barátját, aztán levágta a fejét

Borzalmas rablójelenség az országúton

Miskolc, március 4. Hétfőre virradó éjszaka, mint ismeretes, kegyetlen rablójelenség történt Görömböly-Tapolca közelében. A csendőrség rövid idő alatt elfogta a gyilkosság tettesét, Reményik Oszkár 19 éves Diósgyőr vasvári munkabérlő személyében...

nek Görömböly-Tapolcára, hol majd értékesítik az aranytárgyakat. Ezután elindultak és amikor Tapolca közelébe érkeztek, Reményik hátulról vasdoronggal fejbévágta Szücs Istvánt, aki megtántorodott és eszméletlenül a földre zuhant...

A közkórházi főorvosok kinevezése és az orvosok veszélyességi pótléka

Fontos belügyminiszeri rendelet közöl a hivatalos lap mai száma. A rendelet mindenekelőtt kimondja, hogy a belügyminiszer főfelügyelője alatt álló közkórházakban igazgató-főorvossá, osztályvezető főorvossá és osztályvezető orvosá csak az nevezhető ki, illetőleg ebben a minőségben csak az alkalmazható, akinek legalább ötévi kórházi gyakorlatja és megfelelő szakorvosi képesítése van...

házi gyakorlati nem rendelkeznek, ugyan, de az Országos Közegészségügyi Tanács megállapítása szerint az illető osztály önálló vezetésére alkalmasak.

Pontos szakasza a rendeletnek az, amely szerint a kórházak fertőző-és tüdőbeteg-osztályán, továbbá kórbontani, bakteriológiai, szerológiai röntgen laboratóriumában alkalmazott orvosok és egyéb alkalmazottak veszélyességi pótlékra jogosultak. A rendelet az orvosok és kórházi alkalmazottak régi kivánságát teljesíti ezzel az intézkedéssel.

Lappangó agydaganat okozta Erdélyi János halálát

Budapest, március 4. Meglepető fordulat támadt Erdélyi Jánosnak néhai Erdélyi Lőránt volt pestmegyei alispán fiának titokzatos halála ügyében.

A rendőri nyomozás először csak felfedéseken alapult. Amikor a lakásban helyszíni vizsgálatot tartottak, a körülmények arra látszottak mutatni, hogy mérgezés történt, az esetet azonban titokzatosá tette, hogy sehol a lakásban nem találtak mérgező nyomot.

A másik felfedést, amely az öngyilkosság ellen szól volna és azt bizonyíthatta volna, hogy idegen kezek adták a mérget Erdélyi Jánosnak, éppen ez szolgáltatta: arra gondoltak, hogy idegen kezek mindenféle áruló nyomot elűntettek.

A boncolás, amely a rendőrség kívánságára soron kívül történt meg, minden homályt és titokzatos felfedést egyszerre megsemmisített. Dr. Orsós Ferenc egyetemi tanár felboncolta a holttestet és a szervezeten sehol sem talált mérgező nyomot, ellenben kétszertelenül megállapította hogy a halált agyvérzés okozta.

Erdélyi Jánosnak lappangó agydaganata volt, amelyről ömaga sem tudott.

Ez az agydaganat a kedvre forduló éjszaka — amikor Erdélyi János igen sok italt fogyasztott — váratlanul vérzést okozott és embólia következtében be. A lappangó agydaganat, illetve a belőle származó agyvérzés okozta tehát a halált.

igen sok italt fogyasztott — váratlanul vérzést okozott és embólia következtében be. A lappangó agydaganat, illetve a belőle származó agyvérzés okozta tehát a halált.

Pontosan megismétlődött tehát a 20 éves Zádor Gyöngyinek, a Nemzeti Színház tavaly tragikus körülmények között elhunyt fiatal tagjának esete. A rendőrség az első vizsgálat után akkor is mérgezésre gondolt.

Zádor Gyöngyi esete után alig néhány héttel egy fiatal budapesti lány ugyancsak titokzatos körülmények között meghalt. A Zsidókerházban olajos injekciót kapott, utána hozzátartozói lakásban rosszul lett, egy zugló orvos részécsitette segélyben, injekciókat adott neki, de néhány óra múlva meghalt.

Akkor is a boncolás tisztázta a halál körülményeit. Orvosi körökben azt mondják, hogy az agydaganatból eredő hirtelen halálos esetek gyakoriak.

Sokszor a beteg, illetve hozzátartozói a stédüléses fejfájások és más hasonló tünetek folytán tudják, hogy mi a páciens belesége, ezért nem lépnek meg egy hirtelen halálesetnél. Rögtön boncolást kérnek és tisztázódik a halál oka.

Akkor is a boncolás tisztázta a halál körülményeit. Orvosi körökben azt mondják, hogy az agydaganatból eredő hirtelen halálos esetek gyakoriak.

A hü... Dr. Bak... orvos teg... a rendőrség... oththonból... egy fiatal... rülmények... az oththon... Meg fele... sirva jelen... ben Magy... natorpály... hogy telje... gvatct és... nők elő... a szülő... sítették le... következ... márt: M... Hóna... he... Ne... A mag... jog bűntü... mozás utá... napok leg... nó tolvaj... fejleltése... kora esli... lakásokból... tárgyakat... in semmi... behatolás... lehetett... A rendő... eredményr... kas Sándor... éves szob... vel, Mayer... néri ott... Nagyvárad... követte el... port munká... este becses... jelentkeze... kodtak a... csai felny... szedte o... Egy sz... részt... A rendő... szarl... Az utó... tettek f... kalmazot... tőfi-tőri... amelyet... nak, titol... a kerék... alapján... nyomozás... szarka k... nap alatt... Szentim... Béla de... rültekint... Ifjú Jón... váltókeze... szám ala... fiatal fi... is tartott... óska k... egy szak... katrészt... Ifjú J... rökpárró... bejelent... kerékpár... azonban... ilyen el... órságra... párokka... agyvt... Kihalt... tti bevi... páralkat... szának...

A hűtlen anya megszökött kéthetes gyermekétől szülőotthonból

Dr. Bakony István szülészorvos tegnap telefonon felhívta a rendőrséget a DEMKE szülőotthonból és bejelentette, hogy egy fiatal anya titokzatosan körülmények között megszökött az otthonból és gyermekét ott hagyta.

Még február 12-én ugyanis a szülőotthonban Magyar Júlia 21 éves, monostori leány. Elpanaszolta, hogy teljesen egyedül áll, elhagyott és közelében anyai örököse él. Kérte, vegyék fel a szülőotthonba. Kérését teljesítették is, s február 22-én bejelentkezett az örvénytelen esemény: Magyar Juliának egy

egészséges leánygyermek született, akit Udikónak kereszteltek. A kisbaba szépen fejlődött és tegnap reggel Magyar Júlia bejelentette, hogy szeretne elmentni vásárolni a gyermeknek ruhákat, hogy illendően vihesse haza. Az ügyeletes orvos engedélyt is adott Magyar Juliának, aki azonban este sem érkezett vissza.

Mivel alapos gyanú forogott, hogy Magyar Júlia megszökött ártatlan gyermekétől és most a rendőrség keresi. Addig is, míg meg nem találják a lelkismeretlen anyát, a kis Udikót a gyermekmenhelyre vitték.

Hónapok óta hamis név alatt tevékenykedett Nagyváradon egy veszedelmes tolvaj

A nagyváradi rendőrkapitány jog büntető osztálya hosszas nyomozás után elfogta az utóbbi hónapok legveszedelmesebb besurranó tolvaját. Egymásután érkeztek feljelentések a rendőrségre, hogy a kara esti órákban egyedül hagyott lakásokból ruhaneműket és más tárgyakat lopnak el. Az ajtók zárán semmi sérülés, vagy erőszakos behatolás nyomát felfedezni nem lehetett.

A rendőri nyomozás végül is eredményre vezetett: elfogták Farkas Sándor kolozsvári születésű 22 éves szabóságát, aki barátnőjével, Mayer Ibolyával együtt hamis név alatt már közel egy hónapja Nagyváradon él és ügyes trükkökkel követi el lopásait. Ahol sem is kapott munkát, terepszemlélt tartott és este becsengetett a lakásba. Ha nem jelentkeztél senki, mert nem tartózkodtak a lakásban, akkor alkalmossá felnyitotta az ajtót és összeszedte a ruhaneműket. Az eddigi

nyomozás adatai szerint 5-6 nagyváradi lakásban járt ilyen módon Farkas. A nyomozás most göngyölli fel ennek a vakmerő besurranó tolvajnak összes bűncselekményeit.

Farkas úr egyébként lovagias ember. Azonnal közölte a rendőrséggel, hogy a vele együtt élő Mayer Ibolya a lopásokról nem tudott és azt mondta neki, amikor a lopott holmikból szerzett pénzzel hazajött, hogy a pénzt szüleitől kapta.

Farkas Sándor, vagy mint kiderült Farkas Sámuel Nagyváradon Baranyai Miklós név alatt szerepelt és hamis adatok alapján bejelentette magát Mátyás király-út 120 szám alatt, de bejelentés nélkül ugyanabban az utcában a 118 szám alatt lakott. Azután lakott ugyancsak hamis név alatt a Jókai Mór utcában, a Pace és Halász utcákban. A nyomozás során holnapra befejeződött és akkor újabb részleteket közöl majd a rendőrség a mozgékony tolvajról.

Egy szekérre való kerékpáralkatrészt gyűjtött össze padlásán egy fiatal debreceni kerékpártolvaj

A rendőrség elfogta a HEV alkalmazottak kerékpárjainak szarkáját. — Eddig négy kerékpárlopást ismert be.

Az utóbbi időben több ízben tettek feljelentést a HEV alkalmazottak, hogy a HEV Petőfi-téri kerékpármegőrzőjéből, amelyet állandóan zárva tartanak, titokzatosan módon eltűnnek a kerékpárok. A feljelentések alapján a rendőrség erélyes nyomozást indított meg a háziszarka kézrekerítésére és pár nap alatt eredményre is vezetett. Szentirmay Elemér és Ferenczy Béla detektívek alapos és körültekintő nyomozása. A gyanú Jónis István 19 éves HEV váltókezelőre, Szegényházsor 30 szám alatti lakosra irányult. A fiatal fiú lakásán házkutatást is tartottak. Ennek során négy óska kerékpári és a padlásán egy szekérre való kerékpáralkatrészt találtak.

Jónis István a négy kerékpárról szabályos rendőrségi bejelentőlapot mutatott fel, a kerékpáralkatrészek eredetét azonban meg tudta igazolni. — Ilyen előzmények után a rendőrségre kísérték a talált kerékpáralkatrészeket a lakásból és alkatrészekkel együtt.

Kihallgatás során a fiatal fiú bevallotta, hogy a kerékpáralkatrészek lopásból származnak. Elmondta, hogy no-

vember 18-án Erdőházi Endre HEV kalauz, Csillag-utca 67. szám alatti lakos kerékpárját szívesen találta a HEV üzletvezetőség épülete előtt. Sürögősen haza kellett mennie, gondolt egy nagyot és merészet, felpatant a kerékpárra és hazakarikázott. Másnap azonban vizsgálta akarta vinni gazdájának. Ekkor meghalotta, hogy Erdőházi már feljelentést tett a rendőrségen a kerékpárlopás miatt. Félt, hogy baja lesz: szétszedte hát a kerékpárt, az alkatrészeket megtartotta és a vázát pedig elhajította egy félre eső helyen.

A másik kerékpárlopás Szabó Endre HEV kalauz, Uj-utca 21 szám alatti lakos kárára következett. A HEV üzletvezetőségnél volt szolgálatban, minden feladatot nélkül kivülte az Irodából a kerékpármegőrző kulcsát és ellopta Szabó kerékpárját. Ezt is leszerelte és a kerékpár vázát a Salétrom-utcán egy félreeső helyen eldobta.

December 5-én Kegyes Pál téglyagári munkás, Torockó-utca 56. szám alatti lakos fia apja kerékpárjával leventére ment. Egy óvatlan pillanatban ezzel a kerékpárral is elkarikázott

Jónis. Ejszakára a HEV kerékpármegőrző helyiségébe zárta be, majd másnap reggel kikarikázott az Augustia Szanatórium mögött, ott szétszedte a kerékpárt, az alkatrészeket egy lövedékbe rejtette, a vázát pedig eldobta az egyik bokorba.

Negyedjére ismét a HEV kerékpármegőrző helyét dézsnálta meg. Ekkor Bagl Kálmán HEV kalauz, Rásó Gyula-utca 4. szám alatti lakos kerékpárját emelte el. Elvitte a Búszörmenyi-úti váltókezelő házába, ahol szétszedte, a vázát az Ujvárosi-úti kanálisba dobta.

Valamennyi esetben a szülőzón értékesítette a kerékpáralkatrészeket és gumik egy részét, részint magának tartotta és felszerelte a négy meglovó kerékpárra, amelyek közül kettőt pedig a hajduböszörményi, kettőt pedig a debreceni szibogón vásárolt állítása szerint.

Beismerése alapján a rendőrség őrizetbe vette ifjú Jónis Istvánt. A nyomozást tovább folytatják, mert az a gyanú, hogy több kerékpárlopást is követett el.

A márciusi petróleum-utalványok hevállása

Értesíti a Közélemezési Ugyosztály a város érdeklő lakosságát, hogy a petróleum utalványok 63 és 64 számú szelvényeire az 1943. évi március hónapban összesen 8 dcl, azaz nyolcdeciliter petróleum vásárolható, a petróleum árusításával megbizott kiskereskedőnél a napi fogyasztói árban. A petróleum utalvány 63-as szelvényére 5 dcl, (5 deciliter), a 64-es számú szelvényére 3 dcl petróleum szolgáltatható. A szelvények egyszerre is beválthatók. A petróleum utalványok 63 és 64. számú szelvényei csak a följávi március hó 31-ig válthatók be. Az utalvány szelvényeire bármely hatóságban megbízott petróleum kereskedőnél lehet vásárolni. Polgármester.

Amerikai repülőgépek megszállása Németország felett

Berlin, március 4. (MTI) A Német Távirati Iroda értesülése szerint északamerikai bombázók kisebb kötelékek támadás kísérelt meg Nyugat-Németország területére ellen. A léghábrító tüzérsg és a vadászgépek ellőtték az ellenséget. Az ellenséges repülőek tervszerűen dobáltak le bombáikat, amelyek némi veszteséget okoztak a polgári lakosság körében. Az eddigi jelentések szerint hét többtörős bombázó gépet lelőttünk.

Az osztályorszájáték huzása

20.000 pengőt nyertek:	26072
37473	
10.000 pengőt nyert:	16152
5000 pengőt nyertek:	4365
4000 pengőt nyert:	37344
3000 pengőt nyert:	22721
2000 pengőt nyert:	24660
1000 pengőt nyertek:	2390
36154	41546
43073	48722
50698	
79815	8347
600 pengőt nyertek:	5422
24930	50844
67404	80369
88802	
96418	
500 pengőt nyertek:	4494
6046	6901
16261	17578
20924	23357
24202	27804
37923	40244
46465	51299
55915	58991
78945	82039
84342	924883
300 pengőt nyertek:	371
2431	4649
4814	4848
6322	7080
8282	15205
18949	21048
21646	22391
22691	22691
33697	24127
30798	32563
34202	35344
35828	39131
41832	43659
43852	45202
46200	47853
48389	50698
54035	58204
59840	59759
60318	65143
67772	70477
72880	76246
77118	77253
77631	79892
80131	80509
83107	90751
90758	

"TOLLAS GOMBA" A KOSÁRBAN

A monostori erdőben összefogtak a csirkéket kerekelt oldott és elszaladt.

A királyi ügyészség a két testvér ellen lopás büntetése miatt emelt vádat. Az ügyben tegnap tartott tárgyalást a törvényszéken dr. Tomola Béla egyesbíró. Medvés Józseffel szemben az eljárás már nem lehetett lefolytatni, mert közben meghalt. Medvés Gábor tagadta, hogy csirkét lopott volna, azt azonban beismerte, hogy bátyjával együtt megkísérelte a monostori erdőben a csirkefogást, de neki nem sikerült.

Az ügygel kapcsolatban a törvényszék több tanút hallgatott ki. Az egyik tanú elmondta, hogy egy alkalommal találkozott Medvés Józseffel, akinek kosár volt karján. Meg is kérdezte tőle: — Mi van a kosárban? — Gomba. — felelte Medvés. — Na én még nem látam ilyen tollas gombát — jegyeztem meg, mert a csirke tolla kiállt a kosárból.

A tanúk kihallgatása után a törvényszék Medvés Gábor lopás bűnének vétségében mondta ki bűnösnek és egyhónapi fogházban tartásra ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Négyszáz pengő pénz-büntetésre ítélték tengeri árdragításért

Tóth Kálmán 47 éves gazdálkodó, Ebes 88. szám alatti lakos árdragító visszaélés vétségével vádolva került a törvényszéken dr. Pogány Béla egyesbíró elé, mert a vádirat szerint még tavaly három erdélyi román jelent meg tanyáján tengeri-vásárlás céljából és a tengeri kilóért 80 fillért adta annak.

Ebben az ügyben a debreceni törvényszék egy ízben tartott főtárgyalást, de Tóth Kálmán tagadta, hogy valaha életében erdélyi románoknak adott volna el tengerit.

A törvényszék akkor bizonyítólagos ítéletet rendelt el és a fővárosi bíróságot elnapolta.

A most megtartott tárgyaláson Tóth Kálmán töredelmes beisme 5 vallomást tett. Elmondta, hogy egy alkalommal valóban három erdélyi román jelent meg tanyáján és fejenként 50-50 kilogram tengerit adott el nekik 80 filléres áron.

A tanúk kihallgatása után a törvényszék megállapította Tóth Kálmán bűnösségét és 400 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Diszszászlót avatott a hajduböszörményi Mezőgazdasági Egyesület

A fennállásának harmincötödik évfordulóját ünneplő hajduböszörményi Mezőgazdasági Egyesület vasárnap avatta fel diszszászlóját.

A városban nagyteremben tartott felejthetetlenül szép ünnepségen a Mezőgazdasági Kamarát dr. Tüdös titkár képviselte, ott voltak a város vezetői: dr. Szalkay Antal polgármester, dr. Csorba Antal és dr. Uzonyi György országgyűlési képviselők, dr. Maklár Andor és Csige Sándor rendőrtanoncsok, Tamásy János MANSZ-elnök, dr. Sarkadi Nagy János gimnáziumi, dr. Szabó Mihályné polgármesteri képviselő, Somossy Imréné, Sebők Sándor és Silye János népközlői igazgatók és még sokan mások.

Az ünnepi közgyűlést a Híszkegy után Fazekas Gábor, a Mezőgazdasági Egyesület elnöke nyitotta meg. Ismertette a zászló elindításának útját a felavatásig. Kérte a gazdátársadalmat, tömörüljön a zászló alá, amely legyen kapocs egymás között. Ezután dr. Uzonyi György országgyűlési képviselő emelkedett szólatásra és reménytelül komoly gondolatokat tartalmazó avatóbeszédet mondott. Először arról szólt, hogy a mezőgazdák 35 éves várakozásában teljes mértékben magyar vonást lát. Vártak, dolgoztak és csak becsületet, jó magyar tettek véhezvitele után tisztelték meg és ajándékozták meg önmagukat diszszászlóval. Mind a képviselő a szent magyar föld kérdéseit feleltette. Hangzott, hogy a föld örök, minden más elmúlik a világon, de a föld hű ma-

HIREK

A magyar Élet Pártjának hírei

A PARTI ELVISELŐI KÖZÜL: Balogh István fogad minden hónap első vasárnap délelőtt 11-12 óráig.

A MAGYAR ÉLET PARTJANAK TÁRSASKÖRE az Arany Bika-szoba létesítményénél minden nap délután 9-1 óráig és délután 3-9 óráig.

HAJDÚ VÁRMEGYE MAGYAR ÉLET PARTI VEZETŐSÉGE minden hétfőn és pénteken a főispáni hivatalban délelőtt 9-12 óráig pihenőnapot tart, amikor is a kérelmek és panaszok a vármegyei központi MEP iktárnak adhatóak át.

GYÓGYSZERTÁRAK EJELEI SZOLGÁLATA

"Megváltó" Major Örkösök, Piac-utca 18. Telefon: 14-69. — "Munkácsy" Horváth Zoltán, Piac-utca 72. Telefon: 30-35. — "Boeckay" Lassányi József, Cegléd-utca 22. Telefon: 29-14. — "Csokonai" dr. Batáry István, Meier-utca 13. Telefon: 10-15. — "Árpád Fejedelm" Mikos Béla, Csokonai, Jánossy-utca 44.

Enlékezett!

Holnap szombat! A vasárnapi napunk számára, szombaton este fél 10 óráig leszünk felaprhirdetéseket.

Egyedül felvétel: hely la punk kiadóhivatala, Ferenc József-út 56. sz. (Megyeháza mellett.)

Magyar hősök

Kiválóan állotta meg helyét és segítette sikerhez saját harcokostámadásunkat az úgynevezett harmadik Ury-i ütközet alatt Deli László páncélos szakaszvezető.

1942 szeptember 13-án a Sztorozsvice közegérintélt harcokostámadásunk során az egyik páncélosszakasz harcokostámadásunk páncélosnoka s annak egyik kezelője megsebesült. Így a kötelek vezető nélkül maradt. Deli szakaszvezető nyomában átvette előjárója helyét, a parancsnokságot, magára vállalta a távezetést, valamint a hiányzó gépjárművezető teendőit és tovább irányította a kis páncélosköteteket harcra. Közben az ellenség a földi fegyvereken kívüli légierőt is bevetette. Deli László harcokostája ismételt légítámadások központjába került. Deli László hősiességéről szűrt szembe a szovjet repülők bombái és mely támadásával is, határozottan járult hozzá ezek sikeres elhárításához, valamint páncélos támadásunk szép eredményéhez.

Esküvői hír. Soltész Emília okl. tanítónő és Jakab Dezső m. kir. gazdasági tanár, szombaton délután 5 órakor tartják esküvőjüket, a Szent Anna utcai templomban.

A színompás aggteleki cseppkőbarlangról tart szíves diaposzitiv képekkel előadást március 9-én, (kedden) este 6 órakor dr. Kessler Hubert barlang-igazgató, a Déli-múzeumban, a turista előadássorozat keretében. Bérlet érvényes, napijegy 30 fillér.

A nyilastelepi református és róm. kat. egyházak közös rendezésében magyar est lesz a MÁV műhelytelep dísztermében március 7-én, délután fél 6 órai kezdettel. Mezey Béla lelkész és P. Kiss Szaléz lelkész tartanak előadást. Szerepel még a műsorban a MÁV Egyetértés énekkar, Telegdy József hittanhangoló és a Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók tánccsoportja.

Perverztes lett a Generáli biztosító a leégett uzsoki sportszálló tulajdonosával szemben

Megítuk annak idején, hogy az uzsoki Sportszálló, amely katonai célra volt igénybe véve, teljesen leégett. A szálló tulajdonosai, a „Generáli” biztosító intézettel kérték a 40 ezer pengő biztosítási díj kifizetését.

Hosszú egyezkedés után 36 ezer pengőben állapodtak meg a felek, mint ami az eredeti megállapodásban szerepelt s ennek alapján a biztosítási összeget nem folyósították a károsultoknak.

Természetesen fejtelenítés és per lett az ügyből.

Közel egy évig húzódott a bizonyítási eljárás, mely végül is eredménytelenségbe végződött. A budapesti bíróságon a „Generáli” biztosító intézettel a károsítást teljes kifizetésére kötelezték.

A törvényszék a károsítást teljesítő 3500 pengős perköltséget állapított meg.

A burgonya árához hozzászámolta a szállítási költséget is — kétszáz pengő pénzbüntetésre ítélték

A debreceni törvényszéken Kulcsár Lajos kefégyári munkás, Tegező-utca 5. szám alatti lakos áráragító visszaélései vétségével vádolva került dr. Pogány Béla egyesbíró elé, mert tavaly több munkástársától elváltatta, hogy részükre burgonyát szerezzen be.

Kulcsár el is ment Biri községbe, ahol 30 filléres áron szerezte be a

burgonyát, de amikor hazajött, szállítási költség fejében még 10 fillért csapott minden kiló burgonyához. A most megtartott főtanácsülésen Kulcsár Lajos beismerte, hogy munkástársának valóban 40 fillért csapott minden kiló burgonyára a törvényszék megállapította bűnösségét és 200 pengő pénzbüntetésre ítélte jogerősen.

Nagyanő kérdez

Flacsám, Jellem — szült nagyanőm! A kis betűt már nem látja szemem, Tuniszból, meg a nagy Algeriától Beszélj valamit, kedves, énekeim.

Az első lapom látom a címet: „Tuniszból Rommel ellen!” Ki az az ember, mondd, Flacsám, Különb az, mint Bem vagy Klauzál!

Aztán Voronyezs, mondd, az hol lehet? (A pliski hídra még emlékezem) Nagypád is ott harcolt, flam, S vissza is jött győzedelmesen...

Az Ilmen-tóig már nem jutott (szegény, Vele biz már könnyen mesésk, Elszenderül a vízi az álom A piski hídól messze... Rommelig, POLGÁR GYULA.

Azt dalolja minden madár az ágon Bihácsy-lap a legszebb a világon, Hajdúföldhöz futok hát egy-kettőre, Veszek én is egyet-kettőt belőle.

Holnap lesz dr. Klement Frigyes professzor előadása a Német Tudományos Intézetben. A Német Tudományos Intézet a múlt év őszén érdekes előadássorozatot indított meg „Uj Európa” címmel. Az előadás sorozatot a II. szemeszterben is folytatják éspedig ezúttal az európai problémák történelmi megvilágítására kerül sor. Az első előadást, amely iránt mind az Intézet nyelvtanfolyamainak hallgatói, mind a nagyközönség körében nagy érdeklődés nyilvánult meg, dr. Klement Frigyes professzor tartja „1943 Kopernikus emlékére” címmel.

Az előadásra, amelyben belépődíj nincs, minden érdeklődőt szeretettel vár az Intézet vezetősége.

Korai szalonkajárás. Fördös Dezső dr. vármegyei tisztifőorvos a háza kertjében február 28-án szalonkát lőtt. A rendesnél egy hónappal megérkezett szalonka nem szűkültek, hanem dőlben húzótt.

Rökk Marika színes, legújabb portréja díszíti a címlapját a Színházi Magazin legújabb számának, amelynek vezércikke Uray Tivadár méltóságos úrról szól. Ezenkívül számtalan cikk és riport teszi érdekessé a lapot. Illés Endre „Még” című nagyszerű színdarabja és Lovász Károly vidám kisregénye teszi a Színházi Magazin új számát teljessé.

Babot és tengerit drágitott — 500 pengő pénzbüntetésre ítélték. Dancsi Mihály 62 éves, hajdúhadházi gazdálkodó áráragító visszaélései vétségével vádolva került a debreceni törvényszéken dr. Pogány Béla egyesbíró elé, mert tavaly Hajdúhadházon három egyéneket egy pengőért adta a tengeri és bab kilóját. A most megtartott főtanácsülésen Dancsi tagadta az áráragítást, de a kibékült tanak vallomása után a törvényszék megállapította bűnösségét és 500 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

SEBESULT HONVEDEINK

felgyógyulása függ attól, hogy felajánlód-e véredet megmentő-sükre, vagy sem! Jelenkez azonnal véradásra a klinikai Közösségszolgálati Intézetben!

Antal István nemzetvédelmi propagandaminiszter elhagyta a szemészeti klinikát. Dr. Antal István magyar királyi nemzetvédelmi propagandaminiszter, akin, mint ismeretes, Imre József egyetemi tanár február 16-án szemműtétet hajtott végre, szerdán este gyógyultan elhagyta a budapesti szemészeti klinikát. A miniszternek még tíz-tizenkétnapos pihenésre van szüksége.

Meggyilkolták az aranyórája miatt. Kedden délután a Tapolca-füredtől 400 méternyi távolságra lévő hegyen a járókelők ismeretlen férfi holttestére bukkantak. A holttest vértörsében feküdt. Zsebében egy Szücs István névre kiállított könyv volt. A nyomozás során megállapították, hogy Szücs Istvánról egy arany órát loptak el. Valószínű hogy az óra miatt történt a gyilkosság.

Minden hazafiás kereskedőnél kaphat repülőbélyeget.

A Csaba Dominus tőrtze táborozást tart. Nagyjelentőségű ülése lesz ma, pénteken este a Csaba Bajtársi Egyesület Dominus törzsének a Pál-szörözében. Dr. Pauchly Géza OTI igazgató főorvos, Oominus törzsfő elnöklésével tartandó táborozáson fontos ügyeket vitatnak meg. Így elsősorban szó lesz a hadbavonult orvosok érdekelnek védelmére tett intézkedésekről, a bajtársi szolgálat ismertetéséről, a tartalékos orvosok szerepeinek orvoslására tett intézkedésekről és a közgyógyoszerellátás újabb szabályozásának ismertetése szerepelnek a tárgysorozatban. Az ülés elé a Dominus törzs tagjai nagy érdeklődéssel tekintenek.



Német Magl megfigyelők valahol Oroszországban

szerezzék maguknak a búszko Debrecen város bajnoka címet.

A verseny alkalmával a DTE és DEAC hőgyújtásai szabadon választott gyökörrel mutatnak be minden versenyszámban és ez a körülmény nagyban emeli majd a verseny színvonalát.

A keleti kerület ezúton is meghívja Debrecen város hőgyújtás bajnokságára.

SPORTHIRMONDÓ

A DVSC csapata esőlőrőkön délután kétkapus edzést tartott a Debrecenben élő idegen játékosokkal megerősített DVSC II csapata ellen. A játékosok igen jó formáról tettek tanulságot és vasárnap Debrecenben az Akasztatnaji BTC ellen valószínűleg a következő csapattal játszanak: Nagy - Csokai, B. Nagy - Orosz, Mester, Zilahi - Szilárd Szabó, Szilágyi, Tisza, Sidlik.

Baj van Honti megszerzése körül. Hír, adtuk arról, hogy a DVSC meg egyezett a DIMÁVAG vezetőségével Honti átadása ügyében. Honti azonban középiskolás. A KISOK még talán kiadná, de edzésre nem tudna járni, mert este 6 óráig van tanítás az iskolában.

A levele labdarugó bajnokságról folyó küzdeleknél a Leventék Országos Központja egységesen az egész ország területére 23 évben alapította meg a korhatárt. A leventé-

bajnoki mérkőzéseken nem játszhatnak azok a leventék, akik a Magyar Labdarugó Szövetségnél le vannak igazolva. (MTI)

Ábraktakarmány beszo.gá.tatása

A kádarsai oldalfedeztelő állomás február hó 18-án megkezdte, a nagycseréi oldalfedeztelő állomás pedig március hó 1-én megkezdte működését.

A koncák és tehénk ulán darabonként 15 kg. zabbon, árpában, tengeriben, vagy olajpogácsában megállapított ábraktakarmány beszo.gá.tatása kötelezettség végső határidejét 1943 március hó 15-én állapítottam meg.

Felkérem azon gazdákat, akik még eddig beszo.gá.tatási kötelezettségüknek nem tettek eleget, hogy legkésőbb 1943. év március hó 15-ig anya állatok utáni ábraktakarmány mennyiséget a mátai biztos hivatalhoz a szikgáti magtárba, vagy a Dégenfeld-téri magtárba héköznaponként reggel 8-tól délután 5-ig feltétlenül szo.gá.tassák be.

Akik ezen kötelezettségüknek nem tesznek eleget, azokól a Gazdasá-

gi Egyesület a közbért nem szedi be a hortobágyi legelőre és a belső csordahajtásra hajtó cédulát a város állatok részére semmi körülmények között nem ad, azonkívül koncák a fedezett állomáson nem lesznek befedeztetve.

Gazdasági Tanácsnok

Szerkesztői üzenetek

Egy régi előfizető neje. A Hatvan-utca végén levő közlekedési irodával kapcsolatos megfigyeléseit és tapasztalatait kivizsgálás és orvoslás céljából illetékes helyre továbbítottuk. Biztosak vagyunk benne, hogy levele nyomán a szükséges intézkedések meg is fognak történni a kérdés nyilvánosság előtt való megvitatása azonban közérdekből nem kívánatos.

T. K. I. Sajószentpéter. A gyűjtött almamagot tessék Debrecen Városi Kertészet nagyerdei telepe címére beküldeni.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő **Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál**
Kiadja: **Alföldi Sajtóvállalat Kft.**
Felelős kiadó: **Balogh István.**

A VÉRRONTÓ BŰN

KORREGÉNÝ. Irta: DINTER ARTHUR.
A Létszáztizezedik német eredeti példány nyomán magyarra fordította: Dr. NAGY ZSIGMOND.

(117)

Azután fejtegetéseit ezekkel a szavakkal fejezte be:
— Ha a német népek nem sikerült a zsidó vámpírt, amelyet a tulajdon vérével táplál és nevel nagyra, lerázná magáról és ártalmatlanná tenni — pedig ez már egyszerű törvényes intézkedésekkel is lehetséges —, akkor belátható időn belül tönkre fog menni. Hogy ezt az ítéletet innen, erről a helyről, szívem egész teljességéből, az egész világnak a fülébe kiálthassam, azért és csakis azért követtem el azt a cselekedetet. Egész tudatosan hoztam az életemet hazámnak áldozatul és remélem, hogy ezt nem hiába tettem! Remélem, hogy az én halálom rohamra hívó jeladás lesz ez ellen a belső ellenség ellen, mely a német jövőt borzalmasabban fenyegeti, mint külső ellenségeink, mert ezt nem lehet fegyveres kézzel legyűrni.

— Hogy a teljes igazságnak is tisztelet adassék, azt is beismerem, hogy ez akkor, mikor éjjel a lakószobát elhagytam, még nem volt határozott szándékom. Akkor még csak az forgott az elmében, hogy családi életem meggyalozóját lovagias elégtételre hívom ki. De mikor útközben az a gondolat bukkan föl bennem, hogy ő a fegyveres elégtételadást megtagadhatná, erre az eshetőségre sziklánál szilárdabb volt abbéli elhatározásom, hogy lelövöm, nem bosszúból, hanem egyedül és kizárólag abból a célból, amit önök előtt kifejtettem. Ismétlem tehát az igazságnak teljesen megfelelőleg, hogy a tettet előre megfontolt szándékkal hajtottam végre. Önök köztve vannak a törvényhez, esküdt uraim! És a törvény hallal sújtja azt, aki mást előre megfontolt szándékkal megöl.

Hermann beszédének hatása óriási volt, úgy a bírakra és esküdtekre, mint az egész közönségre. Az nem védőbeszéd volt, hanem borzasztó, kétszeres vadbeszéd. Hermann hallatlan életsorsa mindenkit megrendített. És amikor maga mondta ki magára a halálos ítéletet, amely iránt kétség alig lehetett, akkor nem egy nő hangos zokogásban tört ki.

Lélekzet-visszafojtó feszültség uralkodott, mikor az esküdtek két órai tanácskozás után újra beléptek a terembe, hogy az „igazmondást” kihirdessék. A bűnösségre vonatkozó minden kérdésre egyhangúlag „nem”-mel feleltek és csatlakoztak a védőügyvédnek abbéli felfogásához, hogy a vádlott a tettet előre megfontolt szándék nélkül és olyan lelki állapotban követte el, mely akarati szabad elhatározását a tett előtt és alatt kizárta. Az ítélet ennél fogva felmentő lett és Hermann nyomban szabadon bocsátották. A közönség újjongva fejezte ki előtte szerencsekívánatait.

Beszédét azonban csak a kevésszámú nemzeti irányú hírlap közölte egész terjedelmében, ellenben a német újságok, több mint 90 százalékban csak kivonatossan és pártos megjegyzésekkel átszőve, megjegyezve, hogy a feltűnő felmentés nyilvánvalólag csak azért következett be, mert az esküdtek a szakértők ellenkező vélelmzése dacára is abban a meggyőződésben voltak, hogy „örültel” van dolguk. Az államügyész azonban fellebbezett az ítélet ellen.

XXXIII.

Némán és megrendülve fogadta Hermann az ítéletet. Végre azt hitte, hogy felismerte a célzatát annak a borzasztó sok szenvedésnek, amit Isten rá mérni jónak látott. Azt hitte, arravaló volt az a szenvedés, hogy erősítse és edzze őt, hogy életét hazájáért feláldozza és nemzetének ösztönzést adjon arra, hogy a sötétség hatalmaitól megszabadítsa magát! Úgy tekintette magát, mint Istennek eszközét, akinek az a kötelessége, hogy azért a magasztos feladatért az életét készséggel odaadja. És most ebben is tévedett volna?

Csodálkozva bontott fel egy egész garmada levelet, amelyet a posta másnap reggel hozott a részére. Felmentésére írt jókívánatok voltak előtte merőben ismeretlen emberektől. Dicsérték férfias magatartását és köszöntötték benne azt a vezért, akiért már régóta áhítottak, hogy végre felvegyék a harcot ezek ellen a népámitók és népmérgezők ellen. Postáról postára halmozódott a levéláradat. Kosárszámra hozták már a házába. Képtelen volt valamennyit elolvasni is, nem hogy válaszolni bírt volna rájuk.

Vége következik.)

APRÓHIRDETÉSEK

Nyomozó iroda

Jánosy magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel. Virág-utca 21. Telefon: 23 78.

Levelezés

Irni kéne nékem hazá... Felveszem a kalapot, Elmegyek a Hajdúföldhöz S veszek Bihácsi-lapot!

Bető.tendő állás

A Bihari vármegyeyel Tüdővész Ellen Védekező Egyesület berettyóújfalui napközi otthona folyó évi március hó 15-re jó bizonyítványú szakács nőt keres belépésre. — Kezdő fizetés havi 50 Ft. Ajánlatokat az Egyesület címére, Berettyóújfaluba kérünk. 1213

Beitendő állás

Ugyes tapasztalásokat fix heti fizetéssel felvesz lapunk kiadóhivatala. Jelentkezés egész nap. 1132

Ugyes, jó bizonyítvánnyal rendelkező, megbízható kintutó felvétetik. Kürthy sítőüzem, Hajdúszoboszló. 1210

Öskeresztény fiatal kereskedőségek, lehetőleg németül beszélő, azonnali belépésre felvétetik. Haas Fülöp cégnél, Piac-utca 58. 1214

Utazás

Dr. Naményi Gyuláné. Szentendrei Olga gyorsíró- és gépfőiskolájában új tanfolyam kezdődik Bétra:kozni állandóan lehet. (Engedély: 6475. Vidékieknek vasútkedvezmény, Batthyány-u. 1. 495

Butorozott szoba

Butorozott szoba egy vagy két személy részére kiadó. Domb-utca 1, IV. ajtó. 971

Ajánlat

Kiegészítő zseblámpa elemet, anódot, szárazzelemet veszek, Mayer mérnök — törött gramofon lemezt Kossuth-utca 13.

Közkatonának extra ruhára posztó érkezett. — Ruháját gyorsan elkészítem. Tegdes, Kálvin-tér 19. 275

Eredeti női kalap modellek valamint alakítást szépen és jutányosan készít: **Bézi Gyuláné Sretter Mária**, Piac-u. 46. udvarban. 895

Neves festők művei eladó. — megtekinthetők: Piac-utca 56. szám alatt kiadóhivatalunk kirakataiban. 1071

Gobelinképek, festett allapok, pamutokkal újból beszerezhető cernák, gép selymek, Pethő kézimunka szakiparában, **Szent Anna-utca 10.** Kézimunkák előrajzolása gépi és kézi himzése. 933

GENEALOGIA nemesség és őskutató iroda, Debrecen, Miklós-utca 4. szám Vállal nemesség, címer előnév, mindennemű családtörténelmi és állampolgársági kutatásokat, anyai könyvi kivonatok, leszármazási okmányok beszerzését és felkutatását Levélbeni felvilágosítás, levélbélyeg beküldése ellenében díjtalan. 933

Rézgálle pótló „Pergalix” permetezőszert Földművelésügyi Minisztérium által engedélyezett, minden tételben megrendelhető. Ugyanott pótszóda néven, ami ugyanannak a célnak felel meg, mint a jégszóda, valamint Léda” sampon szappan, megrendelhető hajdúmegyei képviselőnél. — Cím a kiadóban. 1129

Vörös szajak kapható a Debreceni Működgyár légigazgatóban, Kishegyesi-ú 159. Telefon: 10-93.

Autó-motor-kerekpár

Alighasznált 250 cm-es Zündapp motorkerekpár eladó. Sveltis-palota, I. em. 4. ajtó. Telefon: 26-60. 1121

Rádió

Rádiót, bármilyen rendszerűt javít, alakít, épít, díszön garanciával, évi rendszeres gyakorlattal Szabó Lajos műszerész, Csapó-utca 84. telefon: 32-54 Vidékieknek soronkívül 573

Lakáscsere

Központban levő kertes négyszobás lakószobát elcserélném négyszobás központi fűtéssel. Cím: a kiadóba. Ny

Elcserélném régi bérű. Péterfia-utca-n levő 2 szobás lakószobát hasonló vagy nagyobb régi bérű lakásért. Felvilágosítás: Kozmáné, Garay-u. 18. 1212

Kereslet

Törölaranyat, ezüstöt, ékszereket magas napi árrban veszek. Takács Sándorné, Piac-utca 56. 901

Ócska vasat, fémot, gépet a legmagasabb áron veszek, Vaskovits, Pacsirta-utca 17. 937

Használt fényképezőgépet és állványt veszek. Berzékai foltszaküzlet. Ferenc József-út 38. 891

Kiegészítő zseblámpa elemet, anódot, szárazzelemet veszek. Ujat régi ellenében adok. Mayer mérnök, Kossuth-u. 13. 884

Hentesek és mészárosok ügyelmébe! Csonthulladékot a legmagasabb napi áron veszek. Vaskovits Pacsirta-u. 17. Telefon: 26-94. 936

Muzsikáló régi órát és muzsikáló régi képet magas áron veszek. Cím a kiadóban. 1136

Jó állapotban levő gyermeksportkocsit megvételre keresek. Cegléd-u. 1. szám. 1113

Olajütőberendezést keresek megvételre. Ajánlatokat a vételár megjelölésével kérem vitéz Vay László gróf uradalma — Berkesz, címre küldeni. 1134

Borseprőt kisebb nagyobb tételekben vásárol **Simon Ernő** szeszfőződéje. Hajdúböszörmény, Külsőhadházi-utca 51. 1203

Butor

Hálószobák, ebédlők kombinált szobák, könyvtáborrendezések Salamon bútorgyártásban. Jó minőség, előnyös árak. — Hunyadi-u. 2 alatt 1218

Kombinált szekrény, hálólok, ebédlők, rekamié, fotelok, hosszú zongora. Konyhaberendezés eladó. Kossuth-utca 51. 71

Művek a fényes kirakat, amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorgyártásban, Piac u. 71 sz. 1968

Eladó ingóság

Eladó egy teljesen új állapotban levő mély sötét kék gyermekkocsi. Cegléd-utca 1. szám. 1112

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén. Igazgató: **Somogyi Gábor.**